



## 暴雨袭水城

“这个时候被淹，啥也收不到了。”最近接连的阴雨天气，让临清刘垓子镇不少村庄的田地严重积水，大片玉米被淹，部分玉米已经死棵，其他的也将严重减产。村民称已连续三年被淹，未得到一分补助。刘垓子镇政府一负责人表示，现在镇上出现积水的田地面积在万亩以上，预计有近万亩农作物绝产。



临清刘垓子镇井庄村被淹的玉米地。

# 临清一乡镇万余亩庄稼被淹

镇政府：预计近万亩农作物绝产，目前正在统计具体损失情况

文/片 本报记者 孟凡萧

## 连日阴雨天气 田地变成池塘

22日上午10点多，临清市刘垓子镇井庄村村西田地，大片的玉米都已蔫黄，只有个别长势较高的春玉米，还算有点“生机”，田地中都有很深的积水。

在村民的指引下，记者沿田间小路向北走，发现基本上田地中都有将近20厘米深的积水，有的玉米苗都被水“泡断”漂浮在水中。沿田间小路向东走，高粱地中的水都能到达人的胸部。“水最深处，人下去都看不到人影。”井庄村一村民说。

“你看我们这地中的玉米苗，都被泡断了。这水积存的时间长了，庄稼根部都腐烂变质了，连这水都有味了。”井庄村村民冯先生说，远处那些长的比较高的玉米是春玉米，在积水之前刚接玉米棒，但是由于长时间积水存雨水排不出去，现在根部都烂了。“我们村里大约有900亩地，最近几乎全被淹了。”井庄村村民卢先生说。

23日下午，记者电话联系了卢先生，得知由于23日的降雨，现在地里的水都到膝盖部位了。

## 连续三年被淹 未见一分赔偿

“我们村里连续三年被淹。”村民冯先生说，他们每年都交保险，但是连续三年被淹却没有得到一分钱的赔偿，而且三年来，他们镇里和村上从未组织挖过一条排水沟。”

记者在井庄村走访调查时发现，路边和田地中基本没有什么排水设施，只是在村的南边有几条排水沟。“这是我们村民自发组织，自掏腰包挖的。”卢先生说。

卢先生说，去年他们村的地就都被淹了，积水一直积存到2013年4月份才消失。

冯先生说，他们村里去年大约有200亩土地由于积存雨水过多，无法种植小麦，致使村民错过播种节气。这些村民等到今年春天积水消失才在土地上终止了春玉米和春棉花，结果最近的连日阴雨天气又使这些作物“淹死”，致使村民近在眼前的丰收化为泡影。

冯先生说，“近几年附近其他村里的田地也都被淹了，人家每年都有赔偿，唯独我们没有。”



临清  
刘垓子镇  
井庄村被  
淹的棉  
花。

## 镇政府说法

## 保险用于修了排水沟

22日，记者两次到井庄村村支书家中了解情况，却一直没找到人。

22日下午2点多，记者来到临清市刘垓子镇政府，却一直未找到相关负责人。

23日中午12点左右，记者电话联系到刘垓子镇一负责人，他告诉记者，镇上一共有5万亩耕地，但是今年有上万亩的耕地被淹，其中近万亩耕地绝产。

刘垓子镇宣传委员李振华说，之前被淹绝产的耕地都给予了保险赔偿。去年井庄村的田地保险因为太少不好分，村里集中用于修排水沟了。

防汛动态

## 24小时值班防汛 市县乡三级联动

本报聊城7月23日讯(记者 张超 通讯员 张强 王晨巍) 近期，持续降雨导致全市范围内多个县市的个别乡镇农田出现不同程度的短时积水。面对汛情，全市各级加强调度，迅速组织防汛排水工作。

降雨过程中，市、县、乡各级各部门加强值守。市水文部门及时发送城区及各县(市、区)的降雨情况，城市防汛部门在各易发生积水路段设立临时指挥所。

市防指值班人员严格执行24小时值班制度。遇到降雨量较大的情况时，及时与有关部门及县(市、区)防办、乡镇联系，针对降雨较大的东昌府区和高唐县，市防指组织专门技术人员紧盯紧靠，组织包乡镇、包流域人员和镇办干部赶赴田间地头组织抽水和挖掘机械。资料显示，针对7月份以来的多次强降雨，两县(区)共出动人工2万多人次，抽水机近千台套，清理沟渠近30公里，确保农田积水及时下泄，使受灾地区的损失降到最低。